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Plzeňský kraj měl ke konci května pátou nejnižší 
nezaměstnanost v ČR, činila 4,0 % 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Plzni evidovala ke konci května 
celkem 16 833uchazečů o zaměstnání, o 208 méně než v dubnu a meziročně 
o 2 046 osob více. 

• Podíl nezaměstnaných osob v Plzeňském kraji poklesl na 4,0 %, 
nezaměstnanost v celé ČR se snížila na 4,8 %. 

• Počet volných pracovních míst se v květnu snížil na 6 800, firmy hledají nejvíce 
v okresech Plzeň-město a Tachov.  

• Ve srovnání s minulým měsícem se počet nově zaevidovaných snížil 
o 260 osob a meziročně vzrostl o 226 osob. 

V Plzeňském kraji došlo v průběhu května k poklesu počtu uchazečů o zaměstnání, 
a to o 208 osob na celkových 16 833 registrovaných klientů. Podíl nezaměstnaných 
osob, tedy počet dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let v porovnání 
s obyvatelstvem stejného věku, se snížil o 0,1 p. b. a činil tedy 4,0 %. Ve srovnání 
se stejným obdobím minulého roku evidoval krajský Úřad práce o 2 046 uchazečů 
o zaměstnání více. Z celkového počtu uchazečů bylo 15 823 dosažitelných, tedy těch, kteří 
nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace. 

 
„Během května došlo k dalšímu poklesu počtu nezaměstnaných o více než 200 osob. 
V evidenci zůstává kolem 16 800 osob. Podíl nezaměstnaných klesl na 4,0 %. Takto pozitivní 
vývoj můžeme jednoznačně přičíst plně běžícím sezónním pracím, a to především 
ve stavebnictví a zemědělství. Uplatnění však uchazeči nacházeli také ve zpracovatelském 
průmyslu, logistice a maloobchodu,“ řekla Pavla Janovská, ředitelka Krajské pobočky Úřadu 
práce v Plzni.  

 
V květnu se na pracovištích Úřadu práce v Plzeňském kraji nově zaevidovalo 2 144 lidí, 
z toho zhruba 49 % se registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny Jenda. Nejvíce 
této možnosti využili klienti z okresu Rokycany, kde v souhrnu přes 76 % nových uchazečů 
o zaměstnání poslalo žádost o evidenci z pohodlí domova. Ve srovnání s minulým měsícem 
se počet nově zaevidovaných snížil o 260 osob a meziročně vzrostl o 226 osob. 
 
Struktura pracovních míst ovlivňuje zastoupení mužů a žen mezi nově zaměstnanými 

Z evidence během měsíce května odešlo celkem 2 360 uchazečů, tj. o 329 osob méně 
než v předchozím měsíci a o 286 osob více než v loňském roce. Do zaměstnání z nich 
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ve sledovaném měsíci nastoupilo 1 879, tj. 80 % uchazečů. Z toho 50,2 % tvořili muži 
a 49,8 % ženy. Mírně vyšší zastoupení mužů mezi nově zaměstnanými odpovídá dlouhodobé 
struktuře volných pracovních míst evidovaných Úřadem práce v průběhu jarních měsíců. 
Zaměstnavatelé obsazují ve větší míře pozice v odvětvích, jako je stavebnictví, logistika, 
doprava nebo další manuálně zaměřené profese. Tyto pracovní pozice jsou často spojeny 
s vyšší fyzickou zátěží a jedná se o obory, ve kterých dlouhodobě převažují muži. Naopak 
velkou převahu mezi umístěnými mají ženy zejména na pozicích v oblasti vzdělávání, 
zdravotní a sociální péče nebo například v oblasti poskytování ubytování a stravování.  
 
Mezi odvětví, ve kterých nejčastěji uchazeči během května nacházeli uplatnění, patří zejména 
zpracovatelský průmysl, činnosti ve stavebnictví, velkoobchod a maloobchod. 

Meziměsíční pokles nezaměstnaných byl zaznamenán v pěti okresech Plzeňského kraje, 
z toho nejvíce v okresech Klatovy (-4,7 %) a společně vykazovaném okrese Plzeň-jih a Plzeň-
sever (-1,2 %). Naopak nárůst počtu nezaměstnaných byl zaznamenán pouze v okrese 
Rokycany (+0,4 %).  
 
Ke konci pátého měsíce roku 2026 bylo evidováno 891 absolventů škol všech stupňů 
vzdělání a mladistvých. Oproti předchozímu měsíci jejich počet klesl o 105 osob 
a ve srovnání se stejným měsícem minulého roku se zvýšil o 195 osob. Na celkové 
nezaměstnanosti se absolventi podíleli 5,3 %. Osoby se zdravotním postižením (OZP) 
představovaly celkem 15,2 % nezaměstnaných, což činí 2 561 osob. 
 
Počet volných pracovních míst v regionu zaznamenal podle krajské pobočky 
k 31. květnu 2026 pokles na celkem 6 800 nabízených pozic. Na jedno volné pracovní 
místo připadalo v průměru 2,5 uchazeče, z toho nejvíce v okresech Domažlice (3,5) 
a Klatovy (3,2). Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 368 vhodných pro osoby 
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se zdravotním postižením (OZP), na jedno pracovní místo připadalo 7,0 uchazeče. 
Pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 1 316 volných pracovních míst, na jedno místo 
připadalo 0,7 uchazeče této kategorie. 
 
Nejvíce volných míst nabízeli zaměstnavatelé v odvětví zpracovatelského průmyslu (27,3 % 
všech míst), stavebnictví (9,4 %), dopravě a skladování (8,3 %), poskytování ubytování 
a stravování (5,1 %), zemědělství spolu s lesnictvím (4,6 %) a velkoobchodu a maloobchodu 
(4,0 %). 
 
„Struktura volných pracovních míst hlášených úřadům práce se v Plzeňském kraji dlouhodobě 
významně nemění. V průběhu května nám zaměstnavatelé nahlásili téměř 1300 nových 
volných pracovních míst, nicméně oproti minulému měsíci došlo k poklesu o téměř 
700 evidovaných pozic. Ke konci května jsme tak registrovali zhruba 6 800 volných pracovních 
míst. Největší poptávka je i nadále po montážních dělnících, řidičích nákladních automobilů, 
obsluze vysokozdvižných vozíků, pomocných pracovnících ve stavebnictví, stavebních 
řemeslnících, nástrojářích, kuchařích a uklízečích,“ upřesnila Pavla Janovská. 
 
Z celkového počtu evidovaných volných pracovních míst bylo 5 003 vhodných také 
pro pracovníky ze zahraničí. Z regionálního hlediska hlásili v květnu zaměstnavatelé nové 
nabídky práce především v okresech Plzeň-město a Tachov, což představovalo více 
než 43 % všech nově nahlášených volných pracovních pozic. 
 

V rámci nástrojů aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) podpořil 
Úřad práce ČR ke konci května 
v Plzeňském kraji celkem 
452 uchazečů o zaměstnání, 
246 z nich prostřednictvím 
dotovaného pracovního místa. 
Rekvalifikačních kurzů 
se účastnilo 191 osob. Mezi další 
využívané nástroje APZ patřil 
příspěvek na podporu regionální 
mobility, který v květnu čerpali 
3 uchazeči, či podpora osob 
se zdravotním postižením (OZP) 
při jejich uplatnění na trhu práce, 
kterou využilo 8 osob. 
 

Restart pro mámy 

Na vyšší zastoupení mužů mezi nově zaměstnanými a zároveň na rostoucí potřebu rozvoje 
digitálních dovedností a orientace v moderních pracovních trendech reaguje iniciativa Úřadu 
práce ČR Restart pro mámy. Program je zaměřený na podporu a motivaci žen, které se plánují 
po mateřské či rodičovské dovolené vrátit na trh práce.  
 
Maminky v Plzeňském kraji měly během května možnost navštívit v šesti Regionálních 
vzdělávacích centrech ÚP ČR odborně vedená setkání, na nichž kromě praktických informací 
(např. jak správně sestavit životopis) získaly také individuální doporučení či inspiraci (možnosti 
rekvalifikace, tipy z praxe). Do programu se zapojili nejen odborníci na HR, ale také 
samosprávy, zástupci sociálních a poradenských služeb působící v kraji, např. Mateřské 
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centrum Kulíček, Občanská poradna nebo Domov pro seniory Domažlice, a významní 
regionální zaměstnavatelé, např. Konplan, s.r.o., nebo Korn Ferry, s.r.o., kteří účastnicím 
pomohli s orientací v aktuálních požadavcích trhu práce. 
 
„Zúčastněné maminky a jeden tatínek si velmi pochvalovali průběh akce, zejména možnost 
klást otázky přítomným zástupcům ÚP ČR, sociálním partnerům i zástupcům zaměstnavatelů. 
V průběhu se dozvěděli mnoho užitečných informací. Doufáme, že i díky tomu přispějeme 
k jejich úspěšnému návratu na trh práce, který nemusí být snadný. Zájem byl velký, a proto 
jsme rádi, že budeme setkání moct zopakovat a pomoct další skupině maminek a tatínků,“ 
shrnula Pavla Janovská, ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce v Plzni. 
 
Setkání v rámci programu Restart pro mámy proběhla po celé republice, kromě maminek byla 
určena i ostatním pečujícím osobám. Další série setkání proběhne letos na podzim. 
 
 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici 
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu CSV a JSON nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za červen letošního roku vydá 
Úřad práce ČR ve čtvrtek 9. července 2026. 
 
 
 
Kontakty pro média: 
 
Ing. Pavla Janovská oddělení marketingu a PR 
ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce v Plzni E: tiskove@up.gov.cz 
E: pavla.janovska@up.gov.cz  

https://data.mpsv.cz/portal
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